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01. Às dezoito horas do dia 27 de janeiro de dois mil e vinte, na sede deste Conselho Regional de 

Engenharia e Agronomia do Estado da Paraíba – CREA-PB foi realizada a Sessão Plenária 

Ordinária de Posse Nº 686, convocada na forma disposta no Regimento do CREA-PB. A Sessão 

foi aberta pelo Senhor Presidente Eng. Civil ANTONIO CARLOS DE ARAGÃO, com a presença 

dos Senhores Conselheiros Regionais: JOSÉ HERBERT PALITOT, Mª APARECIDA 

RODRIGUES ESTRELA, FABIANO LUCENA BEZERRA, SUENNE DA SILVA BARROS, 

ORLANDO CAVALCANTI GOMES FILHO, FRANKLIN MARTINS P. PAMPLONA, LUIZ 

VALLADÃO FERREIRA, RUY FREIRE DUARTE, LUIZ ALBUQUERQUE FARIAS JUNIOR, 

LUIS EDUARDO DE VASCONCELOS CHAVES, FRANCISCO XAVIER BANDEIRA 

VENTURA, RONALDO SOARES GOMES, LEONARDO AUGUSTO A. DE MEDEIROS, 

MARCOS ANTONIO RUCHET PIRES, AYRTON LINS FALCÃO FILHO, WALDEMIR LOPES 

DE ANDRADE JUNIOR, OTONIEL PEDROZA DE ALENCAR, EVELYNE EMANUELLE 

PEREIRA LIMA, JOÃO ALBERTO SILVEIRA DE SOUZA, ADERALDO LUIZ DE LIMA, 

ROBERTO WAGNER CAVALCANTI RAPOSO, LEANDRO LOPES DE AZEVÊDO FREIRE, 

PAULO HENRIQUE DE M. MONTENEGRO, JOSÉ AGNELO SOARES, ADILSON DIAS DE 

PONTES, ALISSANDRA DE LIMA MIRANDA, ALYNNE PONTES BERNARDO, FRANCISCO 

DE ASSIS ARAÚJO NETO, RICARDO HALULE CRISPIM, GLAUCIA SUZANA BATISTA 

PEREIRA, JOSÉ CARLOS FERNANDES DE MOURA, GUILHERME SÁ ABRANTES DE SENA, 

ALINE COSTA FERREIRA, ANA PAULA DA ANUNCIAÇÃO PINHO, JOSÉ LEANDRO DA 

SILVA NETO e KATIA LEMOS DINIZ. Presentes a Sessão os Conselheiros eleitos para 

mandato junto ao CREA-PB, triênio 2020/2022: Eng. Civil. ADILSON DIAS DE PONTES, Eng. 

Civil. JEAN KANUTO MENEZES SILVA, Eng.Civ. ALISSANDRA DE LIMA MIRANDA, Eng. Civil. 

JOSÉ CARLOS MACEDO SILVA, Eng. Civil. ALYNNE PONTES BERNARDO, Eng. Civil. PAULO 

SÉRGIO MEIRA, Eng. Civil. FRANCISCO DE ASSIS ARAÚJO NETO, Eng. Civil. SEVERINO 

SOARES GOMES, Eng. Civil. RIENZY DE MEDEIROS BRITO, Eng. Civil. EDUARDO DOS SANTOS 

MARTORELLI, Eng. Civil. MARIA ASSUNÇÃO DE LUCENA TRINDADE, Eng. Mecânico RICARDO 

HALULE CRISPIM, Eng. Agr. JOSÉ CARLOS FERNANDES DE MOURA, Eng. Agr. SEVERINO DOS 

RAMOS NASCIMENTO DOS SANTOS, Eng. Agr. GUILHERME SÁ ABRANTES DE SENA, Eng. Agr. 

FERNANDO ANTONIO DE OLIVEIRA, Eng. Seg. Trab. ANA PAULA DA ASSUNÇÃO PINHO, Eng. 

Seg. Trab. MARCOS SIMAS FRANÇA, Eng. Seg. Trab. JOSÉ LEANDRO DA SILVA NETO, Eng. 

Seg. Trab. ALCIDES FERNANDES DA SILVA FILHO, Eng. Seg. Trab. KÁTIA LEMOS DINIZ, Eng. 

Seg. Trab. MÁRCIO ROBERTO SILVA ESPÍNOLA, Eng. Elet. THYAGO TANOUSS BRITO MAIA, 

Eng. Elet. LUCAS DE SOUZA BORGES, Eng. Elet. GLÁUCIA SUZANA BATISTA PEREIRA, Eng. 

Elet. RUBENILDA TRAJANO DE ABREU MAIA e a Eng. Agrícola. ALINE COSTA FERREIRA. 

Presentes a Sessão os ex-Conselheiros: Eng. Civil ANTONIO MOUSINHO FILHO e o Eng. 

Agr. EDMILSON ARGINO BORGES, O Presidente registra na ocasião a presença do 

Conselheiro Federal Eng. Minas Renan Guimarães de Azevêdo, dos Diretores da Caixa de 

Assistência - Mútua PB, Eng. Agr. José Humberto Albuquerque de Almeida e Eng. Civil 

Cândida Régis B. de Andrade; Eng. Civil Marcelo Antonio Carreira Cavalcanti, Presidente 

do IBAPE-PB, Eng.Civ. Adilson Dias de Pontes, Presidente do CEP-PB, Eng. Elet. Martinho 

Nobre T. de Souza, Presidente da ABEE-PB, Eng. Agr. Luiz Carlos de Sá Barros, Presidente 

da AEA-PB. Na ocasião agradece a presença dos profissionais, convidados e servidores 

presentes aos trabalhos. Presente a Sessão os profissionais: Eng.Agr. Raimundo Nonato 

Lopes de Sousa, Assessor Técnico, Sônia Pessoa, Chefe de Gabinete, Mª José Almeida da 

Silva, Secretária, Eng.Civ. Antonio César Pereira, Ger. de Fiscalização, além da Cont. Maria 

Elisabete Vila Nova, Controladora, do colaborador de TI João Carlos Gomes de Mendonça, 

Assessores de Comunicação Jorn. Grazielle Uchôa, Jurídico Adv. Mikaela Fernandes, 

Institucional Corjesu Paiva dos Santos, Ger. de Apoio ao Colegiado Renata Maria Alves, 

colaboradores Adriano Makel, Valdir Oliveira e Adalberto Machado.Em seguida convida 

com muita honra para assento a Mesa dos trabalhos o Eng.Civ. João Paulo Neto, 1º Vice-
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Presidente, o Conselheiro Federal Eng. Minas Renan Guimarães de Azevêdo e a Tecnol. em 

Const. Civil Evelyne Emanuelle Pereira Lima, para secretária ad-hoc dos trabalhos.Estende 

as boas vindas a todos os presentes desejando o início de 2020, com determinação e na 

ocasião reafirma o compromisso da gestão com os profissionais, com o desenvolvimento 

sustentável do CREA-PB, do Estado e consequentemente do País. Encarece a Assistente dos 

trabalhos a comprovação do quórum regimental. Tendo constatado o Presidente solicita a 

execução do Hino Nacional. Em seguida passa ao item 2. INFORMES: O Presidente registra 

com satisfação a posse dos profissionais presentes em razão da renovação do terço do 

Plenário, no presente exercício. Ressalta com satisfação a posse dos representantes da AEST-

PB – Associação dos Engenheiros de Engenharia de Segurança do Trabalho, destacando que 

todo apoio será dado á entidade. Prosseguindo presta informes sobre o calendário eleitoral do 

Sistema CONFEA/CREAS/MÚTUA, em razão do processo eleitoral que ocorrerá no presente 

exercício e tece comentário sobre o Programa PRODESU, especificamente dos recursos que 

será captados junto ao CONFEA para otimização da fiscalização, atividade finalística do 

Conselho e construção das novas sedes das Inspetorias do CREA-PB, nas cidades de Pombal e 

Itaporanga-PB. Passa a palavra ao Conselheiro Federal Eng. Minas Renan Guimarães de 

Azevêdo. O profissional cumprimenta todos os presentes e parabeniza todos os profissionais 

que serão empossados na função de Conselheiros para o triênio 2020/2022 e contribuirão para 

o desenvolvimento do CREA-PB na missão confiada. Agradece a Presidência, aos Presidentes 

de entidades de classe presentes, aos servidores do CREA-PB pelo apoio prestado. Registra 

participação na Sessão Plenária do CONFEA, ocorrida na última semana passada, tendo sido 

eleito para compor as Comissões de Educação e Atribuição Profissional – CEAP e Eleitoral 

Nacional. Ressalta sua missão e reafirma a parceria com todos para conjuntamente contribuir 

para o fortalecimento do Sistema CONFEA/CREAs/MÚTUA. A Eng. Civil Cândida Régis B. de 

Andrade, Diretora Administrativa da MÚTUA-PB, cumprimenta a todos e na ocasião encarece 

a mesa diretora um minuto de silêncio em nome do Coordenador da Caixa de Assistência dos 

Profissionais do CREA-MA, falecido nesta data. O ex-Conselheiro Eng. Agrônomo Edmilson 

Argino Borges, usa da palavra para cumprimentar a todos e dizer da satisfação em retornar a 

sua Casa, após tantos anos. Ressalta a honra de ter contribuído com o CREA-PB, tendo 

exercido vários mandatos como na qualidade de Conselheiro, Diretor e Presidente em 

exercício. Ressalta que nesta data tem a satisfação de acompanhar o seu filho que tomará 

posse como Conselheiro representantes da ABEE-PB – Seção Paraíba, contribuindo assim com 

o engrandecimento da sua Casa. Finalizando agradece a atenção de todos. O Eng. Agr. José 

Humberto Albuquerque de Almeida, Diretor Financeiro da MÚTUA-PB, cumprimenta a todos 

e dá as boas vindas aos profissionais que nesta data tomarão posse como Conselheiros 

representantes de entidades de classe que compõem o Plenário do CREA-PB. Ressalta que o 

processo de renovação do terço do Plenário oxigena e alavanca a gestão e as entidades de 

classe no desenvolvimento de suas ações. Na ocasião, justifica ausência do Diretor Geral da 

MÚTUA-PB, Eng. Elet. João de Deus de Barros. O Conselheiro Eng. Agr. João Alberto Silveira de 

Souza cumprimenta os presentes e agradece à gestão a confiança depositada na função 

assumida. Ressalta a responsabilidade, no entanto, desempenha a função com muito 

profissionalismo, vez que o gestor com sua capacidade de gerir e tranquilidade, tem 

estimulado a todos os que fazem o CREA-PB. O profissional Eng. Mecânico José Leandro da 

Silva Neto cumprimenta a todos. Diz da satisfação em retornar ao CREA-PB, especialmente 

através da AEST-PB. Registra que a criação da Câmara Especializada de Engenharia de 

Segurança do Trabalho, que será instalada nesta data, foi construída em 20 anos de esforços e 

compromisso de uma luta intensa de vários gestores e Conselheiros. Parabeniza a todos os 

profissionais que nesta data serão empossados, em especial os representantes da AEST-PB. 

Prosseguindo o Presidente passa ao item 3. EXPEDIENTES: Decisões Plenárias do CONFEA 

Nºs: 1811/19; 1816/19; 1818/19; 1840/19; 1876/19; 1848/19; 1973/19; 2217/19; 2227/19; 

2281/19; 2291/19; 2313/19 e 2314/19. O Presidente procede com o item 4. ORDEM DO DIA. 

4.1. Posse dos novos Conselheiros, em face da renovação igualitária do 1/3 do Plenário em 

2020, triênio 2020/2022, em atendimento ao disposto no art. 37, do Regimento Interno. 

Convida a Secretária dos trabalhos Tecnóloga em Const. Civil Evelyne Emanuelle Pereira Lima 

para proceder à leitura do expediente expedido pelas entidades de classe e instituições de 
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ensino superior, contendo os nomes dos representantes indicados para o triênio 2020/2022, a 

saber: REPRESENTANTES PARA 2020: DECISÃO CONFEA PL Nº PL 1779/2020: 

ENTIDADES DE CLASSE:IBAPE-PB – INST. BRAS. DE AVALIAÇÕES E PERÍCIAS DE 

ENGª DA PARAÍBA:Modalidade Civil: (6) - Grupo de Atuação: Diversos: Titular: Eng. Civil. 

ADILSON DIAS DE PONTES, Suplente: Eng. Civil JEAN KANUTO MENEZES SILVA; Titular: 

Eng. Civil. ALISSANDRA DE LIMA MIRANDA, Suplente: Eng. Civil JOSÉ CARLOS MACEDO 

SILVA; Titular: Eng. Civil. ALYNNE PONTES BERNARDO, Suplente: Eng. Civil PAULO SÉRGIO 

MEIRA; Titular: Eng. CivilFRANCISCO DE ASSIS ARAÚJO NETO, Suplente: Eng. Civil 

SEVERINO SOARES GOMES; Titular: Eng. Civil RIENZY DE MEDEIROS BRITO, Suplente: 

Eng. Civil EDUARDO DOS SANTOS MARTORELLI; Titular: Eng. Civil MARIA ASSUNÇÃO DE 

LUCENA TRINDADE; Modalidade Mecânica/Metalurgia: (2) Mandato: 2020/2022 - 

Grupo de Atuação: Diversos: Titular: Eng. Mecânico RICARDO HALULE CRISPIM; AEA-PB 

– ASSOCIAÇÃO DOS ENGºS AGRÔNOMOS DO ESTADO DA PB:Modalidade Agronomia: 

(2) - Titular: Eng. Agr. JOSÉ CARLOS FERNANDES DE MOURA, Suplente: Eng. Agr. 

SEVERINO DOS RAMOS NASCIMENTO DOS SANTOS; Titular: Eng. Agr. GUILHERME SÁ 

ABRANTES DE SENA, Suplente: Eng. Agr. FERNANDO ANTONIO DE OLIVEIRA; AEST-PB-PB 

– ASSOCIAÇÃO DOS ENGºS DE SEGURANÇA DO TRABALHO: -Modalidade Segurança 

do Trabalho: (3) - Grupo de Atuação: Segurança do Trabalho: Titular: Eng. Seg. Trab. ANA 

PAULA DA ASSUNÇÃO PINHO, Suplente: Eng. Seg. Trab. MARCOS SIMAS FRANÇA; Titular: 

Eng. Seg. Trab. JOSÉ LEANDRO DA SILVA NETO, Suplente: Eng. Seg. Trab. ALCIDES 

FERNANDES DA SILVA FILHO; Titular: Eng. Seg. Trab. KÁTIA LEMOS DINIZ, Suplente: Eng. 

Seg. Trab. MÁRCIO ROBERTO SILVA ESPÍNOLA; ABEE-PB – ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE 

ENGºS ELETRICISTAS – SEÇÃO PB:Modalidade Elétrica: (2) - Grupo de Atuação: 

Diversos: Titular: Eng. Elet. THYAGO TANOUSS BRITO MAIA, Suplente: Eng. Elet. LUCAS 

DE SOUZA BORGES; Titular: Eng. Elet. GLÁUCIA SUZANA BATISTA PEREIRA, Suplente: 

Eng. Elet. RUBENILDA TRAJANO DE ABREU MAIA; INSTITUIÇÕES DE ENSINO: - UFCG – 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE CAMPINA GRANDE:Modalidade Agronomia: (1) - Grupo 

de Atuação: Diversos: Titular: Eng. Agrícola. ALINE COSTA FERREIRA. Prosseguindo 

encarece a Secretária dos trabalhos fazer a leitura dos termos de Posse e convida 

nominalmente os representantes, para assinatura dos respectivos termos de posse, 

excetuando-se os profissionais Eng. Civil. RIENZY DE MEDEIROS BRITO e Eng. Elet. THYAGO 

TANOUSS BRITO MAIA, em razão de ausência justificada do primeiro e problemas de ordem 

pessoal do segundo. Após assinado sob aplausos dos presentes os representantes foram 

declarados empossados para mandato junto ao CREA-PB, triênio 2020/2022. O Presidente 

saúda os profissionais empossados dando-lhes as boas vindas ocasião em que destaca que 

estarão a somar esforços em prol da valorização profissional e em defesa da sociedade no 

exercício de suas funções numa gestão responsável, transparente e participativa. Diz: “alguns 

novos, outros estão retornam a casa e outros que deixam o mandato, meus agradecimentos. É 

uma responsabilidade muito grande e uma honra representar as entidades e as instituições de 

ensino e os profissionais. A função ocupada será uma forma de retribuir a sociedade todo o 

aprendizado. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente desfaz a Mesa e convida na 

ocasião o Eng. Civil ADILSON DIAS DE PONTES, Presidente do Clube de Engenharia da Paraíba 

– CEP-PB para assento a mesa e procede com o item: 4.2 – Eleição da Diretoria para os 

cargos, Mandato 2020, em conformidade com o Art. 93, do Regimento Interno. Cientifica os 

presentes quanto ao consenso firmado com as Entidades de Classe e Instituições de Ensino 

Superior que compõem o CREA-PB, em reunião realizada no último dia 20/01/20, na sede do 

Conselho, visando à composição do Plenário do CREA-PB para o presente exercício. Na ocasião 

convida o Eng.Civ. Adilson Dias de Pontes para fazer leitura da Proposta subscrita pelas 

entidades de classe para composição da Diretoria no presente exercício, tendo o mesmo 

cumprimentado os presentes e apresentado a Proposta resultante de entendimento mantido 

entre o CREA-PB e as Entidades que compõe o Plenário do Conselho subscrita pelos 

representantes de Entidades de Classe e Instituições de Ensino presentes à citada reunião, 

contendo indicação de nomes para compor a Diretoria do CREA-PB em 2020 e Comissões, 

ocasião em que destaca a ampla e rica discussão para a indicação dos nomes. Diz que a 

Proposta foi consensuada por todos os representantes e contempla as diversas modalidades, 
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assim como, valida o fortalecimento das Entidades e Instituições de Ensino Superior que 

compõem o CREA-PB na vanguarda de ações que priorizam a defesa de mecanismos 

objetivando o resgate da valorização profissional, com o seguinte teor: “INTERESSADO: 

CREA-PB, entidades de classe e instituições de ensino superior. EMENTA: Aprova o mérito 

conforme composição proposta para a Diretoria e Comissões Permanentes/Temporárias do 

CREA-PB no exercício 2020. PROPOSTA - CP Nº: 001/2020. Plenário do CREA-PB no uso 

das atribuições que lhe confere o Regimento Interno, aprovado pela Resolução nº 1.003, de 13 

de dezembro de 2002, Confea e PL Nº 2105/2004 – CONFEA, reunido em 27 de janeiro de 

2020, à Av. D. Pedro I, Nº 809, Centro – João Pessoa-PB, aprova a proposta de seguinte teor: 

Situação Existente: As entidades de classe e instituições de ensino superior com assento no 

CREA-PB, reunidas em 20/01/2020, junto a Presidência do Conselho apresentam ao Plenário 

Proposta para composição da Diretoria e Comissões no exercício 2020, considerando a 

necessidade do pensamento coletivo onde as ações da gestão estejam sintonizadas com o 

papel do Conselho e as demandas reais dos profissionais e da sociedade; Considerando que 

nesse processo o CREA-PB assume um papel estratégico nas ações a que lhe compete, 

reflexão, elaboração e execução voltadas ao meio ambiente, valorização profissional, ética, 

acessibilidade, segurança do trabalho, assistência técnica gratuita, dentre outras temáticas, 

aproximando de certo o CREA-PB ao universo profissional; Considerando a responsabilidade e 

a necessidade de juntos consolidarem o aprofundamento do processo democrático no Sistema 

CONFEA/CREA-PB nos seus respectivos fóruns, reuniões, debates e processos para a 

composição da Diretoria e Comissões, como instrumentos responsáveis pela organização e 

operacionalização do Conselho, levando em conta elementos de fundamental importância, 

como perfil, disponibilidade, assiduidade, comprometimento e postura ética. Proposição: 

Propõe a consideração do Plenário entendimento proposto em reunião conjunta visando à 

composição da Diretoria e Comissões Permanentes/Temporárias do CREA-PB no exercício 

2020, que constituirá o Organograma sob a Presidência da Eng.Civ. Antonio Carlos de 

Aragão para aprovação, a saber: DIRETORIA 2020: DIRETORIA: Presidente: Eng.Civil 

ANTONIO CARLOS DE ARAGÃO; 1º Vice-Presidente: Eng. de Minas LUIS EDUARDO DE 

VASCONCELOS CHAVES; 2º Vice-Presidente: Eng. Civil FRANCISCO XAVIER BANDEIRA 

VENTURA. 1º Secretário: Eng. Civil/Seg. Trab. Mª APARECIDA RODRIGUES ESTRELA; 2º 

Secretário: Eng. Civil. RONALDO SOARES GOMES; 1º Tesoureiro: Eng. Agr. JOÃO ALBERTO 

SILVEIRA DE SOUZA e 2º Tesoureiro: Eng. Elet. FRANKLIN MARTINS PEREIRA PAMPLONA. 

COMISSÕES PERMANENTES – 2020: ÉTICA PROFISSIONAL: Eng. Elet. LUIZ VALLADÃO 

FERREIRA – Coordenador; Eng. Civil FRANCISCO DE ASSIS ARAÚJO NETO; Eng. Mec. RUY 

FREIRE DUARTE; Eng. Civil/Seg. Mª APARECIDA RODRIGUES ESTRELA; Eng. Amb. ALYNNE 

PONTES BERNARDO; Suplentes: Eng. Civil SUENNE DA SILVA BARROS; Eng. Minas. LUIZ 

ALBUQUERQUE FARIAS JUNIOR; Eng. Civil PAULO VIRGINIO DE SOUSA; Eng. Elet. ORLANDO 

CAVALCANTI GOMES FILHO e Tecnol. Const. Civil. EVELYNE EMANUELLE PEREIRA LIMA; 

ORÇAMENTO E TOMADA DE CONTAS: Eng. Agr. ADERALDO LUIZ DE LIMA – 

Coordenador; Eng. Civil FABIANO LUCENA BEZERRA; Eng. Agr. JOSÉ CARLOS FERNANDES DE 

MOURA. Suplentes: Tecnol. Const. EVELYNE EMANUELLE PEREIRA MOURA; Eng. Mec. PAULO 

HENRIQUE DE M. MONTENEGRO e Eng. Minas LUIZ ALBUQUERQUE FARIAS JUNIOR; 

RENOVAÇÃO DO TERÇO DO PLENÁRIO: Eng. Elet. LUIZ VALLADÃO FERREIRA – 

Coordenador; Eng. Civil SUENNE DA SILVA BARROS; Eng. Minas LUIZ EDUARDO DE 

VASCONCELOS CHAVES; Eng. Agr. ROBERTO WAGNER CAVALCANTI RAPOSO; Eng. Agr. JOÃO 

ALBERTO SILVEIRA DE SOUSA. Suplentes: Eng. Civil. MARCO ANTONIO RUCHET PIRES; Eng. 

Agr. ADERALDO LUIZ DE LIMA; Eng. Civil TIAGO MEIRA VILAR; Eng. Minas LUIZ 

ALBUQUERQUE FARIAS JUNIOR e Eng. Elet. FRANKLIN MARTINS PEREIRA PAMPLONA. 

Convidado: Eng. Elet. MARTINHO NOBRE TOMAZ DE SOUZA; MEIO AMBIENTE: Eng. Amb. 

KÁTIA LEMOS DINIZ – Coordenadora;Eng. Amb. ALYNNE PONTES BERNARDO; Eng. Civil 

PAULO VIRGINIO DE SOUSA; Eng. Agr. ADERALDO LUIZ DE LIMA; Eng. Civil. RIENZY DE 

MEDEIROS BRITO. Suplentes: Eng. Civil. FABIANO LUCENA BEZERRA; Eng. Civil. ALISSANDRA 

DE LIMA MIRANDA; Eng. Agr. JOSÉ CARLOS FERNANDES DE MOURA; Eng. Civil. FRANCISCO 

DE ASSIS ARAÚJO NETO e Eng. Civil. TIAGO MEIRA VILAR; RELAÇÕES INSTITUCIONAIS E 

PROFISSIONAIS: Eng. Civil. ADILSON DIAS DE PONTES – Coordenador; Eng. Amb. 
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ALYNNE PONTES BERNARDO; Eng. Agríc. ALINE COSTA FERREIRA; Eng. Civil PAULO VIRGINIO 

DE SOUSA; Eng. Mec. JOSÉ LEANDRO DA SILVA NETO. Suplentes: Eng. Tecnol. Const. 

EVELYNE EMANUELLE PEREIRA LIMA; Eng. Agr. GUILHERME ABRANTES DE SENA; Eng. Elet. 

LEANDRO LOPES DE A. FREIRE; Eng. Civil. RONALDO SOARES GOMES e Eng. Civil. JOSÉ 

HERBERT PALITOT; EDUCAÇÃO E ATRIBUIÇÃO PROFISSIONAL: Eng. Elet. FRANKLIN 

MARTINS PEREIRA PAMPLONA - Coordenador; Eng. Agríc. ALINE COSTA FERREIRA; Eng. 

Mec. PAULO HENRIQUE DE MIRANDA MONTENEGRO; Eng. Civil. ADILSON DIAS DE PONTES; 

Eng. Mec. JOSÉ LEANDRO DA SILVA NETO; Eng. Civil/Seg.Trab. Mª APARECIDA RODRIGUES 

ESTRELA; Eng. Agr. ROBERTO WAGNER CAVALCANTI RAPOSO. Suplentes: Eng. Civil. FABIANO 

LUCENA BEZERRA; Tecnol. Const. EVELYNE EMANUELLE PEREIRA MOURA; Eng. Civil. PAULO 

VIRGINIO DE SOUSA; Eng. Agr. JOSÉ CARLOS FERNANDES DE MOURA; Eng. Elet. LEANDRO 

LOPES DE A. FREIRE; Eng. Civil. FRANCISCO XAVIER BANDEIRA VENTURA e Eng. Civil. TIAGO 

MEIRA VILAR; COMISSÕES ESPECIAIS 2020: COMISSÃO DO MÉRITO: Eng. Civil. 

ADILSON DIAS DE PONTES – Coordenador; Eng. Civil. FRANCISCO DE ASSIS ARAÚJO 

NETO; Eng. Amb. KATIA LEMOS DINIZ; Eng. Civil. Mª APARECIDA RODRIGUES ESTRELA; Eng. 

Elet. ORLANDO CAVALCANTI GOMES FILHO. Suplentes: Eng. Civil. TIAGO MEIRA VILAR; Eng. 

CIV. FABIANO LUCENA BEZERRA; Eng. Mec. RUY FREIRE DUARTE; Eng. Elet. LEANDRO LOPES 

DE AEVEDO FREIRE; Eng. Amb. ALYNNE PONTES BERNARDO. Justificativa: O Plenário do 

CREA tem sua composição renovada em um terço anualmente, nos termos da Resolução Nº 

1.071 de 2015, considerando o atendimento das etapas estabelecidas na legislação vigente 

para aprovação da Proposta de composição pelo Plenário do CONFEA; posse dos 

representantes das IES e EC de nível superior indicados e composição da Diretoria, além da 

aprovação das Comissões permanentes e temporárias para o exercício posterior. 

Fundamentação Legal: -Lei Nº 5.194/66; Regimento Interno do CREA-PB; Resolução 

CONFEA Nº 1.070/2015; Resolução CONFEA Nº 1.071/2015; Decisões Nºs 0889/17 e 0433/18 

e 101316 – CONFEA. Sugestão de mecanismos para implementação: Aprovação da 

Proposta para composição da Diretoria e Comissões Permanentes/Temporárias do CREA-PB no 

exercício 2020, acatada em reunião conjunta com o CREA-PB, entidades de classe e 

instituições de ensino superior, por ocasião da primeira Sessão Plenária de Posse dos novos 

Conselheiros do CREA-PB. João Pessoa – 27 de janeiro de 2020. Eng. Civil. ANTONIO 

CARLOS DE ARAGÃO, Presidente CREA-PB.”Ante as considerações apresenta ao Plenário a 

Proposta para a composição da Diretoria e Comissões que constituirá o Organograma do CREA-

PB em 2020, sob a Presidência do mesmo e na ocasião indaga se há interesse de outra 

Proposta. Não havendo, submete a Chapa apresentada à consideração dos presentes que 

posta em votação, foi aprovada por aclamação de todos os presentes. Após as considerações o 

Presidente desfaz a Mesa dos trabalhos e parabeniza os Diretores recém eleitos, convidando-os 

para se postarem de pé. Na ocasião deseja-lhes profícua gestão no desenvolvimento de suas 

atividades numa gestão participativa e responsável. Em seguida saúda todos os Diretores 

eleitos fruto do debate e da discussão fraterna e solidária de todos aqueles que compõem o 

plenário do CREA-PB e os convida para assinatura dos termos de posse. Após assinatura os 

declara empossados nos respectivos cargos, sob aplausos dos presentes. Em seguida, convida 

o 1º Vice-Presidente e a 1ª Secretária, para compor a mesa dos trabalhos. Passa ao item 4.3. 

Recomposição das Câmaras, na forma dos Arts. 52, 53 e 54, § Único, do Regimento Interno – 

Indicação dos Representantes do Plenário junto as Câmaras Especializadas, no exercício 2019. 

De acordo com a manifestação do Plenário a composição fica assim aprovada: (CEEC) Eng. 

EletricistaGlaúcia Suzana Batista Pereira; (CEA)Eng. Civil Adilson Dias de Pontes; 

(CEEE)Eng. Agrônomo João Alberto Silveira de Souza, (CEEI)Eng. Seg. Trab. José 

Leandro da Silva Neto; (CEGM)Eng. Civil Francisco Xavier Bandeira Ventura Ventura. 

(CEEST) Eng. Civil Mª Aparecida Rodrigues Estrela; Item 4.4. COMPOSIÇÃO DAS 

COMISSÕES PERMANENTES/TEMPORÁRIAS/ESPECIAIS/2019, em conformidade com o Art. 124 

do Regimento Interno. O Presidente ressalta a importância da indicação dos Coordenadores 

das Comissões de Ética Profissional, da Comissão de Engenharia de Segurança do Trabalho, 

haja vista a necessidade dos profissionais participarem do Encontro de Líderes do Sistema, 

evento promovido pelo CONFEA que acontecerá no início do mês de fevereiro de 2020, na 

cidade de Brasília-DF. Após aprovação da Proposta subscrita pelas entidades de classe por 
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aclamação, às Comissões ficam constituídas: COMISSÕES PERMANENTES– 2020: ÉTICA 

PROFISSIONAL: Eng. Elet. LUIZ VALLADÃO FERREIRA – Coordenador; Eng. Civil 

FRANCISCO DE ASSIS ARAÚJO NETO; Eng. Mec. RUY FREIRE DUARTE; Eng. Civil/Seg. Mª 

APARECIDA RODRIGUES ESTRELA; Eng. Amb. ALYNNE PONTES BERNARDO; Suplentes: Eng. 

Civil SUENNE DA SILVA BARROS; Eng. Minas. LUIZ ALBUQUERQUE FARIAS JUNIOR; Eng. Civil 

PAULO VIRGINIO DE SOUSA; Eng. Elet. ORLANDO CAVALCANTI GOMES FILHO e Tecnol. 

Const. Civil. EVELYNE EMANUELLE PEREIRA LIMA; ORÇAMENTO E TOMADA DE CONTAS: 

Eng. Agr. ADERALDO LUIZ DE LIMA – Coordenador; Eng. Civil FABIANO LUCENA BEZERRA; 

Eng. Agr. JOSÉ CARLOS FERNANDES DE MOURA. Suplentes: Tecnol. Const. EVELYNE 

EMANUELLE PEREIRA MOURA; Eng. Mec. PAULO HENRIQUE DE M. MONTENEGRO e Eng. Minas 

LUIZ ALBUQUERQUE FARIAS JUNIOR; RENOVAÇÃO DO TERÇO DO PLENÁRIO: Eng. Elet. 

LUIZ VALLADÃO FERREIRA – Coordenador; Eng. Civil SUENNE DA SILVA BARROS; Eng. 

Minas LUIZ EDUARDO DE VASCONCELOS CHAVES; Eng. Agr. ROBERTO WAGNER CAVALCANTI 

RAPOSO; Eng. Agr. JOÃO ALBERTO SILVEIRA DE SOUSA. Suplentes: Eng. Civil. MARCO 

ANTONIO RUCHET PIRES; Eng. Agr. ADERALDO LUIZ DE LIMA; Eng. Civil TIAGO MEIRA VILAR; 

Eng. Minas LUIZ ALBUQUERQUE FARIAS JUNIOR e Eng. Elet. FRANKLIN MARTINS PEREIRA 

PAMPLONA. Convidado: Eng. Elet. MARTINHO NOBRE TOMAZ DE SOUZA; MEIO AMBIENTE: 

Eng. Amb. KÁTIA LEMOS DINIZ – Coordenadora;Eng. Amb. ALYNNE PONTES BERNARDO; 

Eng. Civil PAULO VIRGINIO DE SOUSA; Eng. Agr. ADERALDO LUIZ DE LIMA; Eng. Civil. 

RIENZY DE MEDEIROS BRITO. Suplentes: Eng. Civil. FABIANO LUCENA BEZERRA; Eng. Civil. 

ALISSANDRA DE LIMA MIRANDA; Eng. Agr. JOSÉ CARLOS FERNANDES DE MOURA; Eng. Civil. 

FRANCISCO DE ASSIS ARAÚJO NETO e Eng. Civil. TIAGO MEIRA VILAR; RELAÇÕES 

INSTITUCIONAIS E PROFISSIONAIS: Eng. Civil. ADILSON DIAS DE PONTES – 

Coordenador; Eng. Amb. ALYNNE PONTES BERNARDO; Eng. Agríc. ALINE COSTA FERREIRA; 

Eng. Civil PAULO VIRGINIO DE SOUSA; Eng. Mec. JOSÉ LEANDRO DA SILVA NETO. Suplentes: 

Eng. Tecnol. Const. EVELYNE EMANUELLE PEREIRA LIMA; Eng. Agr. GUILHERME ABRANTES DE 

SENA; Eng. Elet. LEANDRO LOPES DE A. FREIRE; Eng. Civil. RONALDO SOARES GOMES e Eng. 

Civil. JOSÉ HERBERT PALITOT; EDUCAÇÃO E ATRIBUIÇÃO PROFISSIONAL: Eng. Elet. 

FRANKLIN MARTINS PEREIRA PAMPLONA - Coordenador; Eng. Agríc. ALINE COSTA 

FERREIRA; Eng. Mec. PAULO HENRIQUE DE MIRANDA MONTENEGRO; Eng. Civil. ADILSON 

DIAS DE PONTES; Eng. Mec. JOSÉ LEANDRO DA SILVA NETO; Eng. Civil/Seg.Trab. Mª 

APARECIDA RODRIGUES ESTRELA; Eng. Agr. ROBERTO WAGNER CAVALCANTI RAPOSO. 

Suplentes: Eng. Civil. FABIANO LUCENA BEZERRA; Tecnol. Const. EVELYNE EMANUELLE 

PEREIRA MOURA; Eng. Civil. PAULO VIRGINIO DE SOUSA; Eng. Agr. JOSÉ CARLOS 

FERNANDES DE MOURA; Eng. Elet. LEANDRO LOPES DE A. FREIRE; Eng. Civil. FRANCISCO 

XAVIER BANDEIRA VENTURA e Eng. Civil. TIAGO MEIRA VILAR; COMISSÕES ESPECIAIS 

2020: COMISSÃO DO MÉRITO: Eng. Civil. ADILSON DIAS DE PONTES – Coordenador; 

Eng. Civil. FRANCISCO DE ASSIS ARAÚJO NETO; Eng. Amb. KATIA LEMOS DINIZ; Eng. Civil. 

Mª APARECIDA RODRIGUES ESTRELA; Eng. Elet. ORLANDO CAVALCANTI GOMES FILHO. 

Suplentes: Eng. Civil. TIAGO MEIRA VILAR; Eng. CIV. FABIANO LUCENA BEZERRA; Eng. Mec. 

RUY FREIRE DUARTE; Eng. Elet. LEANDRO LOPES DE AEVEDO FREIRE; Eng. Amb. ALYNNE 

PONTES BERNARDO. O Presidente destaca que a Comissão de Sindicância e Inquérito seja 

instituída na próxima Sessão Plenária do CREA-PB prevista para o mês de março. Prosseguindo 

em atendimento ao disposto na legislação vigente que norteia a matéria, procede com a 

eleição para composição da Comissão Eleitoral Regional – CER-PB, em atendimento ao 

parágrafo 1º, do artigo 22 da Resolução Nº 1.114, de 26 de abril de 2019, conforme nomes 

inscritos. Em seguida procede com o processo de votação, tendo sido eleitos por unanimidade 

os Conselheiros titulares e suplentes para compor a Comissão Eleitoral, assim composta: 

COMISSÃO ELEITORAL REGIONAL – CER 2020: TITULARES: Eng. Agr. ADERALDO JOSÉ 

DE LIMA - Coordenador; Eng. Elet. LUIZ VALLADÃO FERREIRA; Eng. Civil. ADILSON DIAS DE 

PONTES; Eng. Agr. JOSÉ CARLOS FERNANDES DE MOURA e Eng. Civil. RONALDO SOARES 

GOMES; SUPLENTES: Eng. Elet. ORLANDO CAVALCANTI GOMES FILHO; Eng. Civil. 

FRANCISCO DE ASSIS ARAÚJO NETO; Eng. Civil. FABIANO LUCENA BEZERRA; Eng. Minas LUIZ 

ALBUQUERQUE FARIAS JUNIOR e Eng. Civil. SUENNE DA SILVA BARROS. Prosseguindo o 

Presidente passa ao item 4.5. Discussão de critérios para elaboração do Calendário dos 
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trabalhos do Plenário, exercício 2020 em atendimento aos preceitos regimentais Artigo 13, 

parágrafo único. Encarece aos presentes sugestões para a data de reuniões das Sessões 

Plenárias, tendo os Conselheiros presentes concordado com a data que vem sendo adotada ao 

longo dos últimos anos. Após manifestação, submete à proposta a consideração dos presentes, 

que posta em votação fica aprovada a realização das Sessões as segundas 2ª feiras de cada 

mês, com início dos trabalhos as 18h00min horas; Item 4.6. Indicação de representantes das 

modalidades: Comissão de Ética Profissional; representante da Comissão de Educação e 

Atribuição Profissional, nas reuniões oficiais do calendário do Sistema Confea/Creas e 

Mútua/2020. Destaca que tendo em vista a realização das reuniões contidas no calendário 

oficial do Sistema CONFEA/CREAs para o presente exercício e ainda a realização do Encontro 

de Lideranças do Sistema que acontecerá na cidade de Brasília-DF, no início do mês de 

fevereiro 2020 e ainda, considerando o disposto em normativo às modalidades que não detém 

Câmara específica no âmbito do Regional, tem garantida a participação de representante 

daquelas modalidades nas reuniões do calendário oficial do Sistema em conformidade com o 

disposto no art. 5º, parágrafo 1º e 2º da Res. 1.012/05, que regulamenta as reuniões de 

representantes dos Conselhos Federal e Regionais e aprova o Regimento Interno do Colégio de 

Presidentes e Coordenadorias de Câmaras Especializadas, que destaca: “Quando não existir 

Câmara Especializada de determinada modalidade no CREA o plenário poderá indicar 

anualmente, um representante da modalidade, com mandato coincidente com os dos demais 

coordenadores regionais; parágrafo 1º - A indicação de que trata o caput deste artigo deve ser 

encaminhada ao CONFEA quando da confirmação de presença para participar da primeira 

reunião”. Ante as considerações expostas e justificadas propõe ao Plenário a indicação de um 

representante da “Comissão de Ética”. Profissional e um representante da “Comissão de 

Educação e Atribuição Profissional – CEAP” em 2020, para participar das reuniões oficiais do 

calendário do Sistema CONFEA/CREAs 2020, tendo sido indicados por aclamação os 

profissionais: CEST: Eng. Elet. Franklin Pereira Pamplona e COMISSÃO DE ÉTICA 

PROFISSIONAL: Eng. Civil Francisco de Assis AraújoNeto. Passa ao item 4.7. 

Homologação da Portaria AD Nº 002/2020, que delega ad referendum do Plenário, 

competência a Gerência de Registro do CREA-PB para proceder com o registro de 

personalidade jurídica e inclusões de responsabilidade técnica, que detenham em seu quadro 

técnico profissional pretenso a dupla e tripla responsabilidade. O presidente cientifica que se 

trata de recomendação da Auditoria do CONFEA com base na legislação, para que o ato 

administrativo seja aprovado anualmente. Ante a explicação, submete a Portaria a 

consideração dos presentes, tendo sido devidamente homologada. Item 4.8. Homologação da 

Portaria AD Nº 007/2020, que aprova ad referendum do Plenário, o Projeto PRODAFISC – 

Programa de Aperfeiçoamento da Fiscalização, viando a captação de recursos junto ao CONFEA 

na ordem de R$ 322.209,46 (trezentos e vinte e dois mil, duzentos e nove reais e quarenta e 

seis centavos). O presidente registra que o encaminhamento administrativo se deu em razão 

do atendimento do prazo estabelecido pelo CONFEA, para protocolo do Projeto naquele 

Federal. Ante a explicação, submete a Portaria a consideração dos presentes, tendo sido 

devidamente homologada. Em seguida o Presidente passa ao item 5. INTERESSES GERAIS. 

Usa da palavra para dá conhecimento da realização de treinamento institucional acerca do 

Papel do Conselheiro, assim como da operacionalização do Sistema Corporativo SITAC. Diz que 

os procedimentos estão sendo adotados pelo CREA-PB e tão logo todos serão convidados. 

Agradece a confiança depositada na gestão, ressaltando que o CREA-PB é movido diariamente 

através dos Conselheiros e todo o corpo funcional, razão pela qual a gestão para ser eficaz 

depende de todos. Em seguida faculta a palavra, tendo se manifestado o Conselheiro Eng. de 

Minas Luis Eduardo de Vasconcelos Chaves, 1º Vice-Presidente eleito, para dizer da 

felicidade e agradece a todos a confiança depositada, principalmente neste momento que 

ocorrerá a desincompatibilização do Presidente Eng. Civil Antonio Carlos de Aragão. Diz que 

atuará a frente do CREA-PB com muito afinco e responsabilidade, vez que na qualidade de 

profissional da engenharia vem contribuindo ao longo dos anos para que o Sistema seja mais 

eficaz, já que dele todos os registrados sobrevivem. Assim desempenhará proficuamente a 

função confiada. O Conselheiro Federal Eng. de Minas Renan Guimarães de Azevêdo 

parabeniza os profissionais empossados, especialmente as mulheres empossadas na ocasião, 
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desejando a todos sucesso a frente do CREA-PB. O Eng. Elet. Martinho Nobre Tomaz de Souza, 

Presidente da ABEE-PB – Seção Paraíba e ex-Conselheiro do CREA-PB, cumprimenta os 

empossados, parabenizando-os, em nome dos novos profissionais indicados. Presta 

agradecimento aos representantes da ABEE-PB por todo empenho e contribuição prestada e 

registra que a Associação dos Engenheiros Eletricistas do Estado da Paraíba continua presente 

e a disposição de todos. A Conselheira Eng.Civ/Seg.Trab. Maria Aparecida Rodrigues 

Estrela parabeniza os profissional empossados, desejando-lhes profícua gestão a frente do 

cargo de Conselheiro do CREA-PB. Agradece honrosamente a gestão pela confiança depositada 

e diz da imensa satisfação da instalação da Comissão de Engenharia de Segurança do Trabalho 

– CEEST-PB, diante de toda a luta e esforços envidados para a conquista realizada na presente 

data. O Presidente Antonio Aragão, agradece a presença dos Conselheiros e convidados, a 

colaboração prestada pelos servidores presentes e nada mais havendo a tratar, declara 

encerrada a presentes Sessão Plenária. Para constar, eu, Sonia Rodrigues Pessoa, Assistente 

da Mesa do Plenário lavrei a presente Ata que depois de lida e aprovada será rubricada em 

todas as páginas e ao final, assinada pelo Presidente Eng. Civil Antonio Carlos de Aragão e 

pela Secretária “ad-hoc” Tecnóloga em Construção Civil Evelyne Emanuelle Pereira Lima, 

que produza os efeitos legais.------------------------------------------------------------------------. 

 

 

Tecn..ConstCiv.Evelyne Emanuelle P. Lima Eng.Civil.Antonio Carlos de Aragão 

Secretária ad-hoc              Presidente CREA-PB 

 
 


